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Předložená bakalářská práce je rozdělena na dvanáct částí včetně úvodu, závěru, 

bibliografie a příloh. Hlavní část práce tvoří osm kapitol, které se zabývají důvody útěků 

z Vietnamu, popisují historii emigrace, hlavní problémy, se kterými se uprchlíci setkávali, 

sociální strukturu migrantů a politiku vybraných zemí k vietnamským „boat people.“

Jak autorka uvádí v úvodu, její práce: „…nemá za úkol popsat celou problematiku 

vietnamských uprchlíků, nýbrž jen lidí, kteří prchali z důvodů hrozící perzekuce po nastolení 

komunistické vlády v dubnu 1975 do roku 1989…“ (s. 8). Takto nastavená optika je důležitá 

pro posuzování celé práce. Jejím tématem je relativně krátké období moderních vietnamských 

dějin, které je navíc (jak autorka v úvodu správně podotýká) dodnes relativně „citlivým 

tématem“, kdy může být těžké získat relevantní, objektivní informace. S tím pravděpodobně 

souvisí i ne příliš obsáhlý seznam bibliografie, sestávající téměř výhradně z anglických 

pramenů s několika vietnamskými zdroji (spíše obecně historického rázu) a s výrazným 

podílem internetových zdrojů. Autorka sama v závěru konstatuje, že mnoho pramenů nelze 

„…pokládat za objektivní zdroj informací.“ (s. 60). S tím sice lze souhlasit, ale je škoda, že 

autorka se nikde v práci nepokusila o hlubší analýzu, příp. své tvrzení ilustrovat na 

konkrétních příkladech případných protiřečení (?). 

Sympatická je snaha autorky o zachování odstupu k danému tématu, vzhledem k

sugestivnímu stylu pramenů, které používá (např. v první kapitole: 1. Důvody vzniku 

fenoménu boat people, 17 z 37 odkazů se vztahuje k titulu autorů Nguyen Van Canhe a  

Cooper Earleho: Vietnam Under Communism, 1983.), se však často nevyhne ironii a patosu, 

které podle mého názoru v takové míře do závěrečné práce nepatří. Např.:

s. 13. „… po vítězství měla nastat nová úžasná éra v historii vietnamského lidu…“

s. 17. „Ve všech táborech byli vězni systematicky a úmyslně nedostatečně živeni.“

s. 18. „Byly to příběhy o popravách, týrání, hladovění, nucených pracích, nelidském 

zacházení…“

s. 33. „Pohled na tyto lidi pronásledované smůlou, bojující s mořem a bouřemi, 

v malých přeplněných loďkách, byl tragický.“

S uvedeným slovním materiálem by se přitom dalo pracovat, stačilo jej korektně 

použít ve vlastním textu a pečlivěji citovat (práce má bohatý poznámkový aparát, v některých 



případech je ale obtížné oddělit vlastní slova autorky bakalářské práce a text, ke kterému 

odkazuje/cituje. např. s. 13, odstavec s poznámkou 11; s. 24, odstavec s pozn. 66).

Vlastní práce je sestavena velmi přehledně. První dvě kapitoly zasazují fenomén „boat 

people“ do širšího historického kontextu. Autorka přehledně dělí exodus do „tří vln“, ke 

kterým vedly různé důvody a lišily se svým průběhem. Zajímavá je kapitola 3. Kdo byli boat 

people, která popisuje jednotlivé společenské skupiny, ze kterých „boat people“ pocházeli.

Nejasný je ale citát na s. 34 : „Na palubě bylo i několik Vietnamců s vysokou vojenskou 

hodností. Byli to jediní Američané, kteří z Vietnamu v roce 1975 prchli na lodích.“(odkaz č. 

19.).

Kapitola 4. ve stručnosti představuje základní směry útěků vietnamských občanů. 

Autorka se stručně zmiňuje i o situaci v azylových táborech (kap. 4.6.; s. 42-43; bohužel 

velmi stručně. Situaci v nich, životní podmínky apod. by možná bylo možné rozvést u vlastní 

ústní obhajoby), zařazena je i kapitola týkající se relevantních mezinárodních úmluv na téma 

uprchlíků, kde se autorka odvolává na zprávy UNHCR. Poslední kapitoly se zabývají 

repatriací a osudy migrantů, kteří se rozhodli v cizině zůstat.

Předložená bakalářská práce se zabývá tématy, která dodnes nebyla důkladně 

zpracována. Nevyhýbá se i některým kontroverzním tématům, připomíná několik ne příliš 

známých skutečností (opakované útěky a návraty „boat people“, jejich sociální struktura, 

odmítavý postoj některých vlád v regionu k přijímání uprchlíků…). Práce postrádá hlubší 

analýzu fenoménu boat people, zároveň ale v rámci svých možností komplexně představuje 

celou problematiku s širšími souvislostmi. Domnívám se, že i přes uvedené nedostatky a i 

vzhledem k náročnosti látky předkládaná práce vyhovuje stanoveným požadavkům a 

doporučuji ji k obhajobě. Před obhajobou navrhuji hodnocení známkou velmi dobře.
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